

Protokoll 17. februar og 12. mai 2032

Styremøte i Øvre Pasvik nasjonalparkstyre / Pa'ččjoogg meermeä'ccstu'vrr



Øvre Pasvik
nasjonalparkstyre



Báhcaveaji
álbmotmeahceestivra



På'jj-Pa'ččjoogg
meermeä'cc

Tidspunkt: 17. februar kl. 10.00-14.00 (3,5 time møtetid) og 12. mai kl. 10.00-15.30 (5 timer møtetid).

Sted: 17.02: Svanhovd og den 12.05 på Infopunkt Gjøken

Jørn Monsen fra SNO deltok under styremøtet 17. februar, Anne Wikan fra Svanhovd-Besøkscenter ØPN deltok under behandling av orienteringssak E) og Sak 04/2023 Infopunkt Gjøken -Åpning 17.06.2023 – Ny samarbeidsavtale med NIBIO Svanhovd.

TILSTEDE 17.02

| | |
|---|--|
| Styret Kurt Wikan, leder Egil Kalliainen, styremedlem | Sekretariat: Rolf E. Sch. Kollstrøm, nasjonalparkforvalter |
| Meldt forfall Cecilie Hansen, nestleder Hanne Christine H. Sundfær, styremedlem | |

Sak 01/2023 Åpning av møte, registrering og godkjenning

- Registrering av deltakere, styret er beslutningsdyktig.
- Egil Kalliainen underskriver protokollen.
- Innkalling og sakliste ble godkjent.
- Protokoll fra styremøtet 01.12.2022 ble godkjent.

Sak 02/2023 Orienteringssaker

- Forsvarsbygg ønsker strøm til Grensefoss (Informasjonsmøte på Vargheim, Høybuktnoen 14.februar 09:00-11:00). Se vedlagte brev fra statsforvalter og nasjonalparkstyre. Tatt til orientering.

- B. Pasvikseminaret 20. april 2023 på Svanhovd (se vedlagt utkast til program). De fra styret som deltar melder fra til forvalter..
- C. Workshop Pasvik-Inare, møte med finsk partner 9-10. februar, tatt til orientering, herunder om
 - TransparcNet møte
 - Advisory Board møte/workshop finsk partner 15-16. Juni 2023
 - Kartlegging brunbjørn, hårfelle 2023
- D. Miljøutdanning Pasvikkompaniet. Tatt til orientering.
- E. Avsluttende rapporteringer Kolarctic PAN / Kulturminnefondet mv. Tatt til orientering.
- F. NRK skal i gang med en ny tv-serie-Våre nasjonalparker, se e-post 20.12.2022, Tatt til orientering.
- G. Naturoppdrag, - en nettside og en mobilapp. Sammen skal de gjøre det enkelt å planlegge, gjennomføre og rapportere arbeid knyttet til forvaltning av verneområder. Dialog forvaltningsmyndighet – SNO, Tatt til orientering.
- H. Landbruksdirektoratet – hytta ved Grenseparvann, Tatt til orientering.
- I. Søknad Dark Sky, Nasjonalparkstyret er nå godkjent søker. Tatt til orientering.
- J. Vegard Seljemo har foreslått nasjonalparkstyret til en [vernepris i Kulturminneforeningen](#) for arbeidet på Gjøken. Tatt til orientering.
- K. Eventuelt, Egil Kalliainen ønsket fokus på bålrensing i nasjonalparken. Forvalter orienterte om at det er avtalt befaring av bålplasser og tilrettelagte ildsteder med lokalt brannvesen.

Sak 03/2023 Økonomi, tiltak og planer 2023

Drift av styret 2023, søkt kr 290.000, bevilget kr 280.000

Tiltaksmidler 2023

Søkt: kr 940.000, -bevilget: kr 620.000

Det legges opp til en styrebehandling for prioritering av tiltaksmidlene for 2023 i dialog med lokalt SNO.

Styrets behandling

| Tiltaksmidler 2023 | Søknad | Korrigering etter tildeling |
|---|---------------|------------------------------------|
| 1) Vedlikehold skogsbilveier; Grensefossveien og Sortbrysttjernveien. Adkomst Øvre Pasvik nasjonalpark | 70.000 | 70.000 |
| 2) Ny hovedtavle for Øvre Pasvik nasjonalpark og oppdatering natursti-info etter ny merkevare. Design, oversetting og trykking 8 tavler og 15 natursti-poster | 250.000 | 125.000 |
| 3) Informasjonspunkt Gjøken, drift | 50.000 | 50.000 |
| 4) Ved, gass og sikkerhetsutstyr til åpne koier, ved til rasteplasser, vedlikehold skilt og kloppe | 50.000 | 50.000 |
| 5) Tjenestekjøp lokal parkvokter (Lokalt SNO) | 60.000 | 60.000 |
| 6) Stikking skitrasé til Ellenvannskoia | 10.000 | 10.000 |
| 7) Kloppelegging og utlegging av flis på tursti langs Sortbrysttjern | 200.000 | 100.000 |
| 8) Tilrettelegge for padling i Pasvikelva i ØP landskapsvernområde. | 75.000 | 0 |
| 9) Prosjekttere sykkelsti, sammenkobling mellom skogsveger | 75.000 | 55.000 |
| 10) prosjektering Publikumsinfo og ferdsel; Grensefossvegen og til Treriksrøysa. Samarbeid med Grensevakt og Grensekommisær | 100.000 | 100.000 |
| SUM kr | 940.000 | 620.000 |

Sak 04/2023 Infopunkt Gjøken -Åpning 17.06.2023 – Ny samarbeidsavtale med NIBIO Svanhovd

Forvalter og Anne Wikan fra Svanhovd orienterte om arbeidet som gjenstår før offisiell åpning lørdag 17.juni.

Det legges opp til en diskusjon om opplegget for åpningen og utforming av en ny samarbeidsavtale mellom styret og Svanhovd. Eksisterende avtale (vedlagt) var nødvendig i arbeidet med etablering av Informasjonspunktet.

Vedtak

Styret ber om at Svanhovd og forvalter lager et utkast til annekst til eksisterende samarbeidsavtale for videre drift i 2023, etter åpningen den 17. juni.

STYREMØTE 12. MAI 2023- INFOPUNKT GJØKEN

Deltakere:

Kurt Wikan, styreleder
Cecilie Hansen, nestleder
Egil Kalliainen, styremedlem
Are Jørstad, varamedlem
Ole K. Josefsen, varamedlem

I tillegg deltok Roy Vegard Ingerøyen fra NIBIO Svanhovd, Mange Asheim og Jørn Monsen fra SNO.

Hovedinnsatsen var rydding og klargjøring av Informasjonspunktet Gjøken til åpningen den 17. juni 2023, se bilder fra neste side. I tillegg var det en **orienteringssak- 05/2023:**

A) vedlikehold av Hemmingkoia

Hemmingkoia (oppsynskoie) i Øvre Pasvik nasjonalpark er ferdigstilt med takpapp, takrenner og ny ytterkledning med 5 cm isolasjon i veggen. Utført av Beddari Bygg. Lokalt SNO har i ettertid nær beiset koia ferdig.







Kurt Wikan leder

Rett protokoll bekrefte:

Egil Kalliainen